



**cosmos**

EXPERTS IN ALUMINIUM™

**Πολιτική Επιχειρηματικής Ηθικής  
και Καταπολέμησης της Διαφθοράς**



## 1. ΔΕΣΜΕΥΣΗ

Η Cosmos Aluminium (εφεξής εταιρεία) δεσμεύεται να ακολουθεί αμέριτες και ανταγωνιστικές πρακτικές σε όλες τις πτυχές της επιχειρηματικής της δραστηριότητας. Κατανοεί τη σημασία του υγιούς ανταγωνισμού και ενεργεί πάντα νόμιμα με σεβασμό για το περιβάλλον και την κοινωνία στην οποία λειτουργεί.

Στόχος της εταιρείας είναι να μεταφέρει τη δικιά της κουλτούρα ακεραιότητας, διαφάνειας και δημόσιας ευθύνης στους εργαζόμενους αλλά και προμηθευτές, ανάδοχους έργων, εξωτερικούς συμβούλους και συνεργάτες της (εφεξής 'Προμηθευτές') και να θέσει ως προϋπόθεση συνεργασίας την τήρηση και την προώθηση της ακεραιότητας και διαφάνειας κατά τις συναλλαγές τους τόσο με την εταιρεία όσο και σε όλη την εφοδιαστική τους αλυσίδα.

Συνεργάζεται ενεργά με όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη (εργαζόμενοι, προμηθευτές), προκειμένου να συμβάλλει στη διαμόρφωση ενός ρυθμιστικού πλαισίου που προάγει τον υγιή ανταγωνισμό, διασφαλίζει την ύπαρξη κατάλληλων διαδικασιών πρόληψης της διαφθοράς και προωθεί τη συνολική κοινωνική ευημερία. Τυχόν παραβίαση αυτής της πολιτικής θα συνεπάγεται αυστηρές κυρώσεις, όπως προβλέπεται, και παύση συνεργασίας και παραπομπή στις αρμόδιες δικαστικές αρχές.

## 2. ΣΚΟΠΟΣ

Σκοπός της παρούσας Πολιτικής είναι:

- ο να παρέχει αρχικά πληροφορίες σε όλους εργαζόμενους, Συνεργάτες και Προμηθευτές της σχετικά με την πρόληψη, τον εντοπισμό και την καταστολή πράξεων διαφθοράς.
- ο να διατυπώσει συνοπτικά τις αρχές και τους ελέγχους τους οποίους ακολουθεί η εταιρεία για αποτροπή της διαφθοράς σε όλα τα επίπεδα.
- ο να αποτελέσει αντικείμενο εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης των εργαζόμενων, της Διοικητικής Ομάδας και των Προμηθευτών της εταιρείας, οι οποίοι είναι και οι υπεύθυνοι για την εφαρμογή της.
- ο να καθιερωθεί ως βασική προϋπόθεση συνεργασίας κάθε εμπλεκόμενου μέρους με την εταιρεία.
- ο να διατυπώσει εγγράφως τόσο τις ευθύνες της διοίκησης όσο και όλων των εμπλεκόμενων μερών της σε ό,τι αφορά τη συμμετοχή και καταπολέμηση της διαφθοράς.
- ο να διασφαλιστεί η αποτελεσματική εφαρμογή και η επικαιροποίησή της ανά τακτά χρονικά διαστήματα.

Η εταιρεία ενεργεί σύμφωνα με την παρούσα Πολιτική, την Πολιτική Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων & Εργασιακών Πρακτικών, την Πολιτική για την Πρόληψη και Καταπολέμηση της βίας και της Παρενόχλησης στην Εργασία και Πολιτική Διαχείρισης Εσωτερικών Καταγγελιών και τον Κώδικα Δεοντολογίας Προμηθευτών του Ομίλου Cosmos.

Πρόσθετα, η εταιρεία δεσμεύεται δημοσίως για πρώτη χρονιά στην υιοθέτηση μιας κοινωνικά υπεύθυνης, βιώσιμης και ηθικής επιχειρηματικής συμπεριφοράς, όπως αυτή παρουσιάζεται στην πρώτη Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης για το έτος 2022. Βρίσκεται αναρτημένη στην ιστοσελίδα της

[www.cosmosaluminium.gr](http://www.cosmosaluminium.gr)



## 3. ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ ΜΕ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥΣ

### 3.1 Διαφάνεια

Η εταιρεία αναγνωρίζει ότι μόνο μέσω της διαφάνειας και μιας ισχυρής κουλτούρας ακεραιότητας στις επιχειρηματικές της συναλλαγές δύναται να πετύχει τους μελλοντικούς της στόχους για μια ανοδική οικονομική ανάπτυξη με κριτήρια βιωσιμότητας.

Παράλληλα με τις αξίες της ανάληψης ευθύνης, αναγνωρίζει ότι έχει ηθική και νομική υποχρέωση να ενεργεί υπεύθυνα σε όλες τις αρμόδιες δικαιοδοσίες. Διεξάγει τις επιχειρηματικές δραστηριότητές της σε καθεστώς ελεύθερου, θεμιτού και ανοικτού ανταγωνισμού, σε συμμόρφωση με την ισχύουσα νομοθεσία και την επαγγελματική δεοντολογία.

Τηρεί ένα σύστημα εσωτερικών λογιστικών ελέγχων (λογιστικά βιβλία, αρχεία), το οποίο αντανακλά με ακριβή και δίκαιο τρόπο τις συναλλαγές και τη διάθεση των περιουσιακών στοιχείων.

Παρέχει σε ενδιαφερόμενους μια διαφανή και έγκαιρη κοινοποίηση των υποθέσεών της.

### 3.2 Μηδενική ανοχή στην Απάτη και τη Διαφθορά

Η απάτη και η διαφθορά αποτελούν σοβαρή απειλή για τη βιώσιμη ανάπτυξη των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων της Cosmos Aluminium και των χωρών στις οποίες δραστηριοποιείται. Η προστασία των συμφερόντων αυτών αποτελεί προτεραιότητα της Διοίκησης της εταιρείας και εκτελείται με απόλυτη διαφάνεια, ακεραιότητα και νομιμότητα. Η εταιρεία δεν είναι ανεκτική σε κάθε μορφή διαφθοράς (άμεση και έμμεση), διότι αυτή διαβρώνει την εμπιστοσύνη μεταξύ των επιχειρηματικών συνεργατών της, καθώς βλάπτει τη φήμη και την αξιοπιστία της στην τοπική και παγκόσμια αγορά. Απαιτεί τη συμμόρφωση με τοπικούς νόμους και κανονισμούς σε όλες τις ενέργειες και δράσεις τους.

Συμπράττει στη διεθνή μάχη ενάντια στο ξέπλυμα «μαύρου χρήματος» και σε σχετικές διεθνείς πρωτοβουλίες και υιοθετεί μέτρα με σκοπό να συμμορφώνεται πλήρως με τις σχετικές διατάξεις.

### 3.3 Δωροδοκίες και διευκολύνσεις

Η εταιρεία επιδεικνύει μηδενική ανοχή σε δωροδοκίες, όπως παροχή ή αποδοχή δώρων, χρημάτων, φιλοξενίας, διασκέδασης, με σκοπό την επιρροή σε μια επιχειρηματική απόφαση ή διευκόλυνση πληρωμών. Απαγορεύει αυστηρώς τη διευκόλυνση πληρωμών, ακόμα και εάν οι πληρωμές αυτές συνιστούν κοινή πρακτική στη συγκεκριμένη χώρα. Η παροχή και η αποδοχή μη χρηματικών δώρων μικρής αξίας επιτρέπεται ανάμεσα σε συνεργάτες και προμηθευτές μόνο στα πλαίσια της συνήθους κοινωνικής ευπρέπειας.

Πρόσθετα, απαγορεύει την κάλυψη των εξόδων μετακίνησης και διαμονής των υπαλλήλων της για τη μη ενδεδειγμένη άσκηση επιρροής σε μια επιχειρηματική απόφαση ή επίσημη ενέργεια. Την ίδια στάση απαιτεί να τηρούν και οι επιχειρηματικοί εταίροι, οι αντιπρόσωποι και οι προμηθευτές της στις δικιές τους συναλλαγές.



Έχει αναγνωρίσει ότι είναι απαραίτητο να προτάσσεται το συλλογικό συμφέρον έναντι του ατομικού, προκειμένου να καταπολεμάται η απάτη, η διαφθορά, κάθε παράνομη δραστηριότητα αλλά και πρακτικές που θα μπορούσαν να δημιουργήσουν τέτοιες εντυπώσεις.

### 3.4 Κατάχρηση εξουσίας

Ένα σημαντικό πεδίο διαφθοράς είναι η κατάχρηση θέσης, όταν δηλαδή κάποιος που κατέχει μια θέση στη δημόσια διοίκηση τη χρησιμοποιεί για να ωφελήσει τα συμφέροντα μιας επιχείρησης. Αυτές οι πρακτικές αθέμιτης επιρροής δεν είναι αποδεκτές από την εταιρεία, γι' αυτό και δεσμεύεται να ενεργεί με επαγγελματισμό, αμεροληψία και σεβασμό προς όλες τις επιχειρηματικές συναλλαγές της και να συμμορφώνεται με το νομικό ρυθμιστικό πλαίσιο κάθε χώρας στην οποία δραστηριοποιείται.

Η εταιρεία δηλώνει την αντίθεσή της σε οικονομικές ενισχύσεις και δωρεές των πολιτικών κομμάτων, εκπροσώπων πολιτικών κομμάτων, κρατικών αξιωματούχων, δημοσίων λειτουργών ή ατόμων που κατέχουν δημόσια αξιώματα. Απαιτεί την τήρηση πρόσθετων αρχείων για όλες τις δαπάνες που σχετίζονται με δημόσιους υπαλλήλους και κρατικούς αξιωματούχους.

Τα ανταγωνιστικά της πλεονεκτήματα επιδιώκει να αποκτά μόνο μέσω της παροχής ποιοτικών προϊόντων που βασίζονται στην έρευνα και ανάπτυξη και την τεχνολογική εξέλιξη αλλά όχι μέσω αντιδεοντολογικών και παράνομων επιχειρηματικών πρακτικών.

### 3.5 Δωρεές και χορηγίες

Όλες οι χορηγίες και δωρεές για φιλανθρωπικούς και κοινωφελείς σκοπούς, στις οποίες προβαίνει ή συμμετέχει η εταιρεία, είναι σύμφωνες με την ισχύουσα νομοθεσία και πραγματοποιείται σε καθεστώς πλήρους διαφάνειας και δεοντολογίας. Απαγορεύει αυστηρώς τη συμμετοχή των στελεχών, συνεργατών και εταίρων της σε δωρεές, οι οποίες συνδέονται με τη λήψη προσωπικού οφέλους ή πλεονεκτήματος για λογαριασμό τρίτων. Η εταιρεία δηλώνει φανερά ότι υποστηρίζει κοινωνικές δράσεις που προάγουν την εκπαίδευση, τον πολιτισμό, τον αθλητισμό και την ορθή περιβαλλοντική συμπεριφορά με απόλυτη διαφάνεια και νομιμότητα και μόνο κατόπιν έγκρισης του Διοικητικού Συμβουλίου.

### 3.6 Έλεγχος αντιπροσώπων και συνεργατών

Η εταιρεία έχει κατανοήσει την ευθύνη της έναντι της παρούσας Πολιτικής και δεσμεύεται να επιδιώκει τη διεξαγωγή καταλλήλων ελέγχων πριν τη σύναψη συνεργασίας ή αντιπροσώπευσης με ιδιώτες ή εταιρείες του εσωτερικού και εξωτερικού, όπως έλεγχος φήμης, ιστορικού συνεργασιών, καταβολή εγγυήσεων και δικαιολογητικών, κλπ.

### 3.7 Ενημέρωση και Εκπαίδευση

Η εταιρεία δεσμεύεται να επιδιώκει τη διαρκή ενημέρωση και εκπαίδευση των στελεχών, εργαζομένων και προμηθευτών της σε θέμα που αφορούν την παρούσα Πολιτική.

## 4. ΕΥΘΥΝΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

### 4.1. Έγκριση και αναθεώρηση:

Η παρούσα Πολιτική έχει εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας και προσυπογράφεται από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου. Σε περίπτωση διαφορών μεταξύ του περιεχομένου της παρούσας πολιτικής και της ισχύουσας εθνικής νομοθεσίας ή άλλων εν ισχύ προτύπων, υπερισχύουν οι πλέον αυστηρές απαιτήσεις.

### 4.2. Παρακολούθηση εφαρμογής:

Αρμόδια ομάδα της Διοίκησης είναι υπεύθυνη για την αναθεώρηση και παρακολούθηση του περιεχομένου της παρούσας, την επαρκή κοινοποίησή της (χώρος υποδοχής επισκεπτών, εταιρική ιστοσελίδα, αλληλογραφία), καθώς και να παρουσιάζει τυχόν μη συμμορφώσεις με την Πολιτική στις συνελεύσεις του Διοικητικού Συμβουλίου. Πρόσθετα, η ομάδα αυτή θα επιβλέπει την παροχή εκπαίδευσης για τις ανάγκες της Πολιτικής. Η ομάδα επίβλεψης της παρούσας πολιτικής απαρτίζεται από τουλάχιστον τρία άτομα κατά την λήψη αποφάσεων. Στην ομάδα αυτή συμμετέχουν:

- Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου
- Οικονομικός Διευθυντής
- Εμπορικός Διευθυντής
- Διευθυντής Παραγωγής

### 4.3. Αναφορά Παραβιάσεων:

Η Εταιρία μας δεσμεύεται να καλλιεργεί ένα επιχειρηματικό πνεύμα διαφάνειας και υπευθυνότητας. Ως εκ τούτου, απαιτεί το υψηλότερο δυνατό επίπεδο επαγγελματικής και ηθικής συμπεριφοράς από όλους τους εργαζομένους και τους επιχειρηματικούς εταίρους της. Προκειμένου να εδραιωθεί η αποτροπή αδικημάτων, ανήθικων και παραβατικών συμπεριφορών, θέλουμε να βεβαιωθούμε ότι όποιο άτομο έχει υποψία σχετικά με τα ανωτέρω ζητήματα αναφορικά με τη λειτουργία της Εταιρίας μας, έχει το βήμα να το αναφέρει (διατηρώντας την ανωνυμία αν το επιθυμεί) χωρίς τον φόβο αντιποιώνων από την πλευρά της Εταιρίας.

Στο πλαίσιο αυτό, έχουμε αναπτύξει συνεργασία με ένα ανεξάρτητο, εξωτερικό σύστημα καταγγελιών για να διευκολύνουμε και να καταστήσουμε ευκολότερη και ασφαλέστερη την αναφορά καταγγελιών.

 <https://whistleblowersoftware.com/secure/994a6dff-5e31-4767-b328-b94bc06f6dd7>

Ο Πρόεδρος Δ.Σ.

  
Ξενοφών Ι. Καντώνιας



**cosmos**

EXPERTS IN ALUMINIUM™



Cosmos Aluminium A.E.

8° χλμ. Εθνικής Οδού Λάρισας-Αθήνας

41110 Λάρισα

T: 2410 567579